



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 20 (6684)
16 мая 2024 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

*Награждена Почетной Грамотой Республики Дагестан
Победителя 8 Всероссийского Фестиваля СМЧ "Вся Россия-2003"*

ИНАУГУРАЦИЯ

БЕРЕЧЬ РОССИЮ И СЛУЖИТЬ НАРОДУ

Президент России Владимир Путин, переизбранный в ходе выборов, прошедших 15-17 марта, 7 мая официально вступил в должность. Церемония инаугурации состоялась в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца. Глава государства произнёс присягу, текст которой закреплён в Конституции.

Уже после этого Путин выступил с речью, в которой поблагодарил граждан со всех регионов России, участников специальной военной операции за «оказанное доверие». По словам Путина, в тексте присяги сконцентрирована суть предназначения главы государства – «беречь Россию и служить нашему народу».



«Именно это определяло смысл и содержание моей работы в предыдущие годы. Заверяю вас, что и впредь интересы, безопасность народа России бу-

дут для меня превыше всего», – сказал Президент.

Страна столкнулась с серьёзными испытаниями, но глава государства

заявил, что Россия пройдёт «через этот трудный, рубежный период», станет сильнее, и будут реализованы долгосрочные планы и масштабные проекты.

Среди главных целей развития он назвал народосбережение, повышение качества жизни российских семей.

«Мы были и будем открыты к укреплению добрых отношений со всеми странами, которые видят в России надёжного и честного партнёра. И это действительно мировое большинство. Мы не отказываемся от диалога с западными государствами. Выбор за ними. Намерены ли они и дальше пытаться сдерживать развитие России, продолжать политику агрессии, не прекращающегося годами давления на нашу страну или же искать путь к сотрудничеству и миру?» – сказал Президент.

В завершающей части своей речи лидер РФ призвал помнить о трагической цене внутренних смут и потрясений, из-за чего политическая система России должна быть устойчивой к любым вызовам и угрозам, обеспечивать поступательность и стабильность развития, единство и независимость страны».

Глава государства также заявил, что нужно обеспечить надёжную преемственность в развитии страны на десятилетия вперёд, вырастить и воспитать молодые поколения, которые будут укреплять могущество России.

Завершил инаугурационную речь Владимир Путин словами о победе России.

«Мы – единый и великий народ. И вместе преодолеем все преграды, воплотим в жизнь всё задуманное. Вместе – победим!»

Анастасия МАЗГАРОВА.

АКЦИЯ «МЫ ВМЕСТЕ»

ПРАЗДНИК, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ВСЕ ПОКОЛЕНИЯ

День Победы – самый дорогой сердцу праздник для каждой российской семьи. 9 мая 1945 года уходит всё дальше и дальше от нас, но мы по-прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали родную страну наши предки, наши отцы и деды.

В память о священном подвиге воинов-земляков, отдавших свою жизнь за честь, свободу и независимость нашей Родины, и в честь 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в актовом зале администрации города 9 мая состоялась торжественная акция «Мы вместе». Отдать дань уважения и памяти героям-освободителям пришли работники администрации, городских предприятий, организаций, учреждений, ОМВД России по г. Избербашу, воины-интернационалисты, общественность города. Самые почётные гости праздника – труженики тыла, вдовы участников ВОВ, вдовы, матери, дети участников специальной

военной операции на Украине.

После прозвучавших гимнов Российской Федерации и Республики Дагестан торжественное мероприятие открыл глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков.

«Дорогие избербашчи! Поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! День Победы – это самый дорогой для нашей страны праздник. Праздник, объединяющий все поколения. Это день воинской доблести и единства народа, отстаившего свободу и независимость своего Отечества. В этом празднике соединились народная гордость и народная память.

Великая Отечественная война свя-



зана с величайшей трагедией в истории нашего народа и с его величайшим подвигом. Огромной ценой досталась нашей стране Победа, горечь потерь коснулась каждой советской семьи. Миллионы людей погибли в этой страшной войне. В этот день мы вспоминаем павших в бою, замученных в неволе, погибших от голода, болезней и тягот военной жизни. Мы с благодарностью помним мужество солдат и офицеров, которые жертвовали собой во имя победы над фашизмом. Воины, в числе которых были и наши земляки, показали, насколько могучей может быть воля, насколько великой – любовь к Родине.

Вечная память отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашей Родины!

К сожалению, время неумолимо бежит вперёд. С каждым годом всё меньше и меньше остается свидетелей тех страшных лет. В нашем городе не осталось ни одного ветерана Великой Отечественной войны.

Наша вечная благодарность, наши пожелания здоровья и благополучия – труженикам тыла. Пусть сегодня в каждом доме, в каждой семье прозвучат слова благодарности в ваш адрес.

Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, Российская армия ведёт освободительную военную опе-

рацию на Украине.

В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью ветеранов, бойцов, отдавших свои жизни за Родину, как в прошлом, в боях с фашизмом на полях Великой Отечественной войны, так, к великой нашей горечи, и в настоящем, в боях с вновь поднявшим голову фашизмом. Но благодаря патриотизму, мужеству, героизму наших воинов, как и тогда, Победа будет за нами! Мы победили тогда, победим и сейчас!

Великая Победа – символ национального единства!

(Окончание на стр. 2).



АКЦИЯ «МЫ ВМЕСТЕ»

ПРАЗДНИК, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ ВСЕ ПОКОЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на стр. 1).

Наша Родина сталкивалась со многими трудностями, но неизменно побеждала. Главная сила России – это её многонациональный народ, и День Победы – это праздник, объединяющий всех нас, праздник прошлого, праздник настоящего и праздник будущего. Главная задача сегодня – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, осмысление её уроков, воспитание у подрастающего поколения уважительного отношения к старшему поколению.

Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным и безоблачным! От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! С Днём Победы!»



Далее слово для поздравления было предоставлено военному комиссару города Избербаша, Карабудахкентского и Каякентского районов Даитбегу Шахбанову. «Уважаемые избербашцы! Сегодня мы празднуем самую важную дату в истории нашей страны – День Победы. Мы чтим подвиги ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников СВО. Мы с благодарностью будем помнить имя каждого героя. Самое ценное, что мы можем передать будущим поколениям, – это память о тех, кто воевал за свободу нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, во

время событий в Афганистане и на территории Украины. От имени всех воинов, ветеранов Вооруженных Сил примите самые искренние и добрые пожелания мира и благополучия».

После выступления военкома участники акции почтили память погибших в Великой Отечественной войне и в специальной военной операции минутой молчания.

Затем к собравшимся обратился председатель Собрания депутатов г. Избербаша Расул Бакаев. «9 Мая – это великий праздник. В этот день мы отдаём дань уважения и памяти нашим ветеранам Великой Отечественной войны. Сегодня очень

важно сплотиться всем, поддержать наших воинов, сражающихся в зоне специальной военной операции за наше мирное будущее, помогать их семьям», – отметил Расул Бакаев.

Начальник второго отдела при Главе РД, отец погибшего в СВО лейтенанта Азима Муслимова Эрзиман Муслимов, поздравляя избербашцев с 9 Мая, провёл параллель между Великой Отечественной войной и проводимой сегодня специальной военной операцией. «В далёком 1945 году наши отцы и деды победили фашизм. К сожалению, не все главы западных стран усвоили уроки истории, в некоторых странах, особенно на Укра-

ине, фашизм снова поднимает голову. Специальная военная операция – это продолжение тех боевых задач, которые стояли перед нашими предками в годы Великой Отечественной войны. Их успешно выполняет нынеш-

президент Федерации воркаута РД Абдусалам Харапов.

Для собравшихся с творческими номерами выступили учащиеся ДШИ, а также артисты ГДК Саида Магомедова, Хасбулла Курбанов,

нее поколение воинов. К сожалению, есть погибшие. От нас уходят лучшие. Но они не напрасно отдали свои жизни. Мы верим, что победа будет за нами!»

С праздником Великой Победы всех жителей и гостей города поздравили председатель Совета ветеранов войны и труда Абулкасим Абусалимов, заместитель председателя Союза ветеранов Афганистана Султан Даитбеков, заместитель председателя сообщества «Сила матерей», член Общественной палаты города Мехрибан Муслимова.

От молодёжи города избербашцев поздравили активист и волонтер, вице-

Индира Акаева и Меседо Магомедова. В зале прозвучали популярные и всеми любимые песни о войне «Журавли», «Кукушка», «Встанем» и «День Победы».

Затем участники торжественного мероприятия направились в обновлённый сквер по пр. Ленина, где возложили цветы к мемориалу участникам СВО.

Избербашцы также возложили цветы к памятнику «Вечный огонь» в парке по пр. Мира, к воинскому кладбищу в пос. Приморский и к обелиску Славы в парке Героев.

Ибрагим ВАГАБОВ.

АВТОПРОБЕГ

«РОССИЯ – НАШ ДОМ. ПОБЕДА ОДНА НА ВСЕХ!»

7 мая Избербаш встречал участников автопробега «Россия – наш дом. Победа одна на всех!», приуроченного к 79-й годовщине Великой Победы.

Инициатором автопробега выступил Координационный совет ветеранских организаций участников и инвалидов афганских событий, семей погибших.

Патриотический марафон проводился с целью популяризации исторических, духовных, культурных и семейных ценностей и традиций российского и дагестанского народов в поддержку Республиканской акции «Знамя Победы» и специальной военной операции на Украине. Автопробег был призван на примерах ветеранов Великой Отечественной войны, участников СВО, Героев России подчеркнуть преемственность поколений, патриотизм и мужество дагестанцев в тяжёлые периоды в истории нашей страны.



Поздравляю вас с наступающим праздником Победы, желаю всем чистого и мирного неба над головой».

К участникам патриотического марафона обратился председатель Союза ветеранов Афганистана г. Избербаша Шамиль Алиев. Он отметил, что ветераны афганской войны проводят огромную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Во взаимодействии с администрацией города, управлением образованием, отделами культуры, спорта, туризма и молодёжной политики муниципалитета постоянно проводятся совместные мероприятия на военно-патриотическую тему. «Хочется передать слова поддержки и благодарности нашим братьям, которые сейчас, рискуя своей жизнью, выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции, обеспечивая мир и покой в нашей стране. С начала СВО 11 дагестанцев стали Героями Российской Федерации. Это говорит о мужестве наших земляков. Во время войны в Афганистане



На торжественном митинге у мемориала «Вечный огонь» в центральном парке по пр. Мира участников акции с предстоящим праздником Победы поздравил глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков. Он поблагодарил ветеранов афганской войны за проводимую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, увековечиванию памяти о ветеранах Великой Отечественной войны. «К сожалению, в Избербаше участников Великой Отечественной войны не осталось. Наш святой долг помнить о подвигах наших отцов и дедов, отдавших жизнь за то, чтобы мы могли мирно жить и трудиться.

Мужественно сражается на фронте специальной военной операции нынешнее поколение защитников Родины, обеспечивая целостность нашей страны. Уверен, спецоперация скоро завершится, и наши братья вернутся домой к своим семьям с победой.

Примечательно, что в этот день 7 мая официально вступил в должность Президента Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Не сомневаюсь, что с таким лидером Россия станет ещё сильнее и крепче.



говорили, что если в роте есть дагестанцы, то рота может уверенно идти в бой. Славные воинские традиции участников Великой Отечественной войны, героев Афганистана сегодня достойно продолжают участники СВО, показывая мужество и отвагу на поле боя», – подчеркнул Шамиль Алиев.

Он также поблагодарил главу Избербаша Магомеда Исакова и всех, кто оказывает внимание и поддержку ветеранам-«афганцам», внёс свою лепту в строительство памятника участникам войны в Афганистане в сквере по пр. Ленина.

Участники патриотического марафона почтили минутой молчания память погибших в Великой Отечественной войне, в локальных конфликтах и СВО.

Затем они возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь». После чего колонны автомобилей с ветеранами проследовали далее по маршруту автопробега.

Ибрагим ВАГАБОВ.

В ИНДУСТРИАЛЬНО-ПРОМЫШЛЕННОМ КОЛЛЕДЖЕ РАЗВЕРНУЛИ МАСШТАБНОЕ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Символом Победы советского народа над фашизмом является Знамя Победы. Это штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, водруженный в мае 1945 года на здании Рейхстага в городе Берлине.

В преддверии 79-ой годовщины Великой Победы в индустриально-промышленном колледже состоялась патриотическая акция, которая призвана отдать дань уважения величайшему подвигу миллионов соотечественников, отстоявших свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Участники акции развернули масштабную копию Знамени Победы. Во дворе колледжа развернулось целое представление, где исполнялись песни военных лет. Под них ребята танцевали вальс в военной форме, пускали в небо шары, поздравляли друг друга с праздником Победы.

Луара МУСАЕВА.



ЗВЁЗДНЫЙ ОЛИМП

8 мая в Даргинском театре имени О. Батырая традиционно чествовали учащихся МКОУ СОШ № 1, ставших победителями и призёрами муниципальных и региональных этапов всероссийской олимпиады школьников, творческих конкурсов, исследовательских проектов и соревнований.

Школьников, их учителей и родителей поприветствовал директор школы № 1 Магомед Муслимов. «Наши ученики проявили талант, целеустремлённость и веру в успех. Уверен, полученный опыт поможет им в будущем. Мы гордимся вами, дорогие ребята, но не нужно останавливаться на достигнутом, прилагайте ещё больше усилий для дальнейших побед», – напутствовал директор школы.



Он также поблагодарил родителей учеников за понимание и поддержку. Особую благодарность Магомед Муслимов выразил учителям школы, чьи знания, опыт и труд, любовь к детям стали основой для будущих побед школьников. Также директор отметил, что в этом году МКОУ СОШ № 1 заняла первое место в рейтинге городских школ по количеству призовых мест на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников.

Поздравить юных эрудитов пришли заместитель начальника управления образованием Гюльнара Абдурагимова и директор Даргинского театра им. О. Батырая Мухтар Матаев.



УСПЕХ



Под бурные овации и фанфары грамоты и дипломы школьникам вручили директор школы Магомед Муслимов, зам. начальника УО Гюльнара Абдурагимова, заместители директора школы по учебной части Джамия Шахова, Евгения Хилько, Патимат Кутиева и Хадижат Гаджихмедова.

Всего победителями муниципального этапа школьных олимпиад стал 61 учащийся, 146 учеников заняли призовые места. 12 школьников ста-

ли призёрами региональных олимпиад.

Аплодисменты в этот день звучали не только в честь учеников школы, слова благодарности были сказаны и в адрес замечательных учителей, мудрых наставников.

Церемония сопровождалась яркими музыкальными номерами в исполнении учащихся школы, ансамбля «Харс» и артистов Даргинского театра.

А в завершение мероприятия кол-

лектив СОШ № 1 присоединился к Всероссийской акции «Хор Победы» и исполнил песню «День Победы» совместно с артистами Даргинского театра.

Коллектив МКОУ «СОШ № 1» выражает огромную благодарность Даргинскому театру за содействие в организации церемонии награждения в лице руководителя театра Мухтара Матаева.

Ибрагим ВАГАБОВ.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК – СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Несколько лет вся Россия 9 мая выстраивается в колонны Бессмертного полка. Удивительное по своей простоте и в то же время грандиозное по масштабу и духовной значимости для народа событие! Ведь пока по стране идут Бессмертные полки, не прервётся нить, связывающая события прошлого и настоящего, не забудется подвиг народа в Великой Отечественной войне.

К сожалению, ставшие традиционными массовые шествия «Бессмертного полка» на 9 мая в этом году были отменены из соображений безопасности. Однако в МКОУ СОШ № 10 решили провести свою акцию «Бессмертный полк» накануне Дня Победы. Ученики выстроились на торжественной линейке во дворе образовательного учрежде-

ния. В первых рядах – ребята с портретами своих родственников, ветеранов, тружеников тыла и участников Великой Отечественной войны.

Ребята с гордостью держали в руках портреты и рассказывали одноклассникам о героических судьбах родных. Истории о них ребятам в свою очередь поведали мамы, папы, бабушки и дедушки. Эти моменты



навсегда останутся в их сердцах, напоминая о великом подвиге и силе духа нашего народа.

Перед собравшимися школьниками и их родителями дети читали стихи и пели песни военных лет. В завершение линейки состоялось шествие школьного Бессмертного полка по территории образовательного учреждения.

«Наша школа сохраняет и поддерживает традиции, проводя мероприятия по патриотическому воспитанию», – говорит советник директора по воспитанию Наталья Халимбекова. – Несколько месяцев в классах шла поисковая работа: собиралась информация, разыскивались фотографии, оформлялись презентации, проводились классные часы о подвигах нашего народа во время Великой Оте-

чественной войны. Это объединило детей, родителей, учителей. Вся эта поистине бесценная информация была обработана и представлена на торжественной линейке и Стене Памяти нашей школы. Каждое такое мероприятие, посвящённое Дню Победы, помогает ребятам почувствовать себя частью большой семьи, объединённой общими ценностями и общей историей. Они учатся уважать и помнить тех, кто боролся за мир и свободу, и передавать эту память следующим поколениям. Участвуя в Бессмертном полку, школьники чувствуют глубокую связь с историей своей семьи и понимают, что каждый из этих людей внёс свой вклад в общую Победу».

Анастасия МАЗГАРОВА.

ТЕАТР

7 мая на сцене Даргинского театра им. О. Батырая в честь празднования 79-й годовщины Победы в ВОВ состоялся благотворительный показ спектакля «Материнское сердце» на даргинском языке по пьесе осетинского драматурга Раусы Хубецово.

В числе многочисленных зрителей был глава городского округа город «Избербаш» Магомед Исаков, представители Дагестанской региональной общественной организации «Народное ополчение 1999 года «Интербригада», участники СВО с семьями и воины-интернационалисты.

«День Победы – главный праздник нашей страны, который каждый год мы отмечаем с особым чувством – со слезами на глазах, с гордостью за нашу страну и её героев. Каждый год этот день становится символом борьбы и победы над фашизмом, а также возрождением памяти о миллионах простых героев, которые отдали и продолжают отдавать свои жизни во имя свободы и независимости. Благодаря таким патриотическим спектаклям важно рассказывать подрастающему по-



колению о войне, о её солдатах и их героических поступках, о той боли и лишениях самоотверженных жителей нашей Родины, которые через всё это прошли, сохранив мужество, доброе сердце и любовь к Родине» – отметил глава города М. Исаков.

Перед собравшимися также выступил режиссёр-постановщик спектакля – художественный руководитель труппы, заслуженный деятель искусств РД и РФ Мустафа Ибрагимов. Он отметил, что соз-



данная в 2015 году драматическая постановка «Материнское сердце» спустя годы не теряет актуальности. Более того, обретает новый смысл и отображает нынешнюю реальность, показывая какой ценой достаётся мир, разрушенный войной. «Мы чтим мужество предков и гордимся героями наших дней. Герои Великой Отечественной войны оставили нам мир, герои СВО его сохраняют!» – сказал в своей речи Мустафа Абдиевич.

В постановке рассказывается о главной героине Баху в исполнении талантливой артистки театра Загидат Мусаевой, которая смогла без отца воспитать своих детей в лучших традициях Кавказа. Мать хотела женить их, и за невестами далеко ходить не надо. Однако война разрушает планы матери. Нет ничего больнее, чем видеть, как гаснет тепло домашнего очага и прерывается род, пока за окном взрываются снаряды и льётся кровь. Все матери равны перед лицом

смерти своих детей, и лишь боль материнского сердца способна объединить враждующие стороны этой жестокой войны.

Зрители глубоко прониклись историей матери, потерявшей на войне всех пятерых сыновей, и не жалели аплодисментов. Они щедро наградили талантливых артистов овациями, ведь они сумели душевно передать трагические события, от которых сжималось сердце и навораживались слёзы на глазах.

С ЮБИЛЕЕМ!

ОТ ПЕЧАЛИ ДО РАДОСТИ

Когда началась Великая Отечественная война, юбиляру было всего 2 года, и лишь позже он узнал, что двое его двоюродных братьев ушли на фронт, один из них так и не вернулся. Поэтому каждый год 9 мая он с товарищами идёт сначала на торжественный Парад Победы, а уже потом отмечает свой день рождения. Для него этот день всегда был и остаётся двойным праздником, который приносит герою очерка противоречивые эмоции – печаль, сменяющаяся радостью, и наоборот.

9 мая своё 85-летие отметил заслуженный артист России, талантливый режиссёр-постановщик Даргинского театра им. О. Батырая Нариман Алиев, внёсший весомый вклад в формирование и становление национального театра и сценического искусства Дагестана.

Нариман Магомедович с детства мечтал сниматься в кино, тем не менее, после окончания школы он принял решение поступить на учёбу в Дагестанский медицинский институт, но провалил экзамен. И, как оказалось, это был первый и самый важный поворот судьбы на предначертанном пути. Юноша увидел объявление о наборе в даргинскую студию в Ереванском художественно-театральном институте и решил попробовать. «Дороги назад уже не



было, дома в родном селе Леваша после смерти отца остались мать, сестра и четверо братьев. Возвращаться не хотелось больше всего по причине того, чтобы их не расстраивать» – вспоминает юбиляр. «Руководителем нашего курса на базе первой национальной Даргинской студии при Ереванском художественно-театральном институте был известный сценарист, народный артист Армении Рафаэль Джрбашян».

В институте Нариман Магомедович встретил свою будущую супругу Рашидату, с которой прожил в мире и согласии почти 60 лет! Окончив институт по специальности «Мастерство актёра», с 1961 года работал артистом Даргинского театра. Затем спустя несколько лет вместе с семьёй вновь вернулся в солнечную Армению, чтобы продолжить учёбу. В 1965 году поступил на режиссёрский факультет и параллельно преподавал студентам второй даргинской студии сценическую речь и родной язык.

В 1969 году дважды дипломированный молодой человек возвращается в родной театр. При этом он не только играет на сцене, но и создаёт первые спектакли. Широко были освещены в местной республиканской печати постановки режиссёра Н. Алиева «Лекарь поневоле» и «Жорж Данден» Ж.-Б. Мольера, «Без вины ви-

новатые» А. Островского, «Женитьба» Н. Гоголя, «Предложение», «Медведь», «Трагик поневоле» А. Чехова, «Коня диктатору» М. Карима, «Проснись и пой» М. Дьярфоша, «Холледжи» Р. Гюнтекина, «Святая ложь» Д. Дилгырова, «Нур-Эддин – золотые руки» А. Абу-Бакара, «Ровесник весны» Х. Алиева, «Однорогий тур» Р. Рашидова и др. На данный момент за плечами режиссёра около 60 поставленных спектаклей!

Зрители помнят непревзойдённые актёрские работы Наримана Магомедовича, которых было больше сотни. Вот некоторые из них: Кассио («Отелло» У. Шекспира), Скапен («Проделки Скапена» Ж. Б. Мольера), Человек театра («Забывать Геростата» Г. Горина), Азамат («Бэла» М. Лермонтова), Лабазан («Горянка» Р. Гамзатова), Лобов («Предложение» А. П. Чехова), Лука («Медведь» А. П. Чехова), Алибег Багатыров в одноимённом спектакле И. Байгишиева и Г. Наврузова, а также «Мой Дагестан», «Мать изменника», «Двойной капкан», «Насилие» и др. Во многих ранних постановках он играл на одной сцене с любимой и талантливой супругой Рашидат Алхасовой, которая за годы работы в театре исполнила более 40 ролей разного плана, за что была удостоена звания «Заслуженная артистка ДАССР».

Примечательно и то, что герой очерка прошёл путь от монтировщика сцены до директора. В течение 5 лет Нариман Алиев возглавлял театр, с 1978 г. стал работать главным режиссёром, а с 1987 г. – режиссёром-постановщиком. Из года в год его профессионализм неизменно рос, а спектакли получали и продолжают получать дипломы и премии республиканского и российского значения.

В 1967 г. режиссёр был награждён дипломом 1-й степени во Всероссийском смотре спектаклей драматических, музыкальных и детских театров за исполнение роли Батыра в спектакле «Землетрясение» С. Рабаданова. Спустя три года, в 1970 году, ему была вручена медаль «За трудовую доблесть» за создание образа Алибега Багатырова в одноимённом спектакле И. Байгишиева и Г. Наврузова.

Режиссёр был удостоен республиканской государственной премии им. Г. Цадасы (1976 г.). Имеет медали «За трудовое отличие» и «Ветеран труда», а также орден «За заслуги перед республикой Дагестан».

Из последних его режиссёрских работ на сцене Даргинского театра можно отметить такие спектакли, как: «В отчем доме», «Моя теща» Г. Хугаева, «Горькая судьба» Р. Багомедова, «Семя зла» Г. Салихова, «Влюблённые» Г. Наврузова, «Звездочёт» Д. Худайбердыева,

«Свадьба Чоная» Ж. Токумаева, а также восстановленная на радость зрителям комедийная постановка «Проделки Токалая» М. Атамурзаева. Она стала прекрасным новогодним подарком для любителей театра в конце 2021 года, и с тех пор каждый показ собирает полные залы. Среди заявок зрителей в соцсетях театра «А можно повторить!» преимущественно звучит название истории о смешных до слёз проделках Токалая, не умолкают и благодарные отзывы в адрес режиссёра и театральной труппы этого яркого спектакля.

Сейчас режиссёр и артисты театра работают ещё над одной постановкой в жанре комедии «Премудрый Ахмед». Современная пьеса нашего земляка-драматурга Г. Салихова раскрывает зрителям историю одной дагестанской семьи, которую объединило рождение долгожданного ребёнка. В ней много внешних комичных приёмов в изображении семейного быта, самоиронии и сатиры, что как раз и характерно для фарса.

Вот что сами артисты говорят о своём мудром наставнике, седовласом аксакале театра, юбиляре Наримане Магомедовиче:

– Его козырь в том, что он понимает, что актёр хочет изобразить, и почему у него это не получается. В таких случаях он поднимается к нам на сцену и не то что объясняет, а показывает, как это надо сыграть.

– Он всей душой болеет за сохранение и распространение родного языка, особенно среди нынешней молодёжи. И демонстрирует любовь к родному языку на собственном примере, перевёл за свою жизнь с русского на даргинский язык больше 30 пьес!

– Очень интересно наблюдать за тем, как сюжет его нового спектакля с каждой репетицией оживает на сцене. Он учит нас, что чудеса обусловлены не только машинерией сцены, светом и звуком, но и внутренним содержанием и самоотдачей артиста. Это и есть настоящее чудо, а его успех как режиссёра обусловлен бесспорным талантом, многолетним трудом и высоким профессионализмом.

Уважаемый Нариман Магомедович, ваша жизнь, как длинная и увлекательная кинолента, наполнена множеством ярких кадров в судьбе и на сцене театра! Пусть все новые цели легко воплощаются в реальность, желаем вам для этого стального здоровья, творческих успехов и неиссякаемого вдохновения!

Мargarита АРСЛАНБЕКОВА,
специалист по связям с общественностью
Даргинского театра им. О. Батырая.



АКЦИИ

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ!

В преддверии Дня Победы в Индустриально-промышленном колледже г. Избербаша прошли традиционные патриотические акции.



Студенты и амбассадоры профессионалитета колледжа, педагоги присоединились к Всероссийской акции «Стена Памяти», создав памятную экспозицию с фотографиями своих прадедов-фронтовиков, и к Всероссийской акции «Окна Победы».

Традиционным стало проведение акции «Свеча памяти». У мемориала «Вечный огонь» студенты зажгли свечи в честь 27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и всех павших в боях за Родину.

дарственных флагов Российской Федерации и Республики Дагестан и исполнения гимна.

На мероприятии студентам напомнили о том, какой ценой была завоевана Победа, о подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны, о символах Победы. Память погибших почтили минутой молчания.

Перед собравшимися выступили талантливые студенты нашего колледжа и педагог дополнительного образования Эльмира Магомедова с песнями «Верните память», «Катюша», «Тёмная ночь», «Журавли», «Матушка-Россия», «Группа крови» с вокально-танцевальной композицией «Тучи в голубом».

Со словами поздравления выступила директор колледжа Раисат Хабибуллаевна Гаджиалиева, которая подчеркнула, что сколько бы лет и десятилетий ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к Победе, ознаменовавшей торжество жизни над смертью.

«Все эти акции имеют большое значение для нас, – говорит директор Раисат Гаджиалиева, – Они помогают сохранить память о событиях Великой Отечественной войны, воспитывать чувство патриотизма и уважения к истории своей страны.

Кроме того, акции объединяют студентов и преподавателей, создавая атмосферу праздника и гордости за свою Родину».

Организовали эти красивые мероприятия администрация колледжа во главе с руководителем Раисат Гаджиалиевой, Молодёжный центр



Также 8 мая в индустриально-промышленном колледже прошло торжественное мероприятие «Линейка Победы».

Праздничная программа мероприятия началась с поднятия госу-

учреждения совместно с Аминой Бахмудовой.

Амина БАХМУДОВА,
советник директора
по воспитанию.

ФОРУМ

МОЛОДЁЖЬ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Студентка филиала медицинского колледжа имени Башларова в Избербаше, руководитель городского волонтерского корпуса «Добро без границ» Аймисей Абдурахманова приняла участие в Республиканском молодёжном антикоррупционном форуме, который проходил 25 апреля на площадке Республиканского молодёжного центра Махачкалы.

Форум проводился в рамках государственной программы Республики Дагестан «О противодействии коррупции в Республике Дагестан» и был организован Министерством по делам молодёжи региона при участии представителей Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции, прокуратуры РД, а также студентов республиканских вузов.

На пленарном заседании с приветственными словами к участникам обратились представители Управления Главы Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции и прокуратуры Республики Дагестан. Они рассказали о важности проведения подобного

рода мероприятий для студентов в целях формирования нетерпимости к коррупционному поведению в обществе, а также озвучили основные результаты работы своих ведомств по профилактике коррупции за прошедший год.

Во второй части форума были заслушаны доклады конкурсантов и проведены панельные дискуссии, на которых обсуждались актуальные вопросы в сфере противодействия коррупции.

Аймисей Абдурахманова представила на форуме видеоролик, рассказывающий о том, к каким трагическим последствиям может привести коррупция. Водитель, получивший права

за взятку, представляет опасность на дороге. Для него не существует правил дорожного движения.

В завершение форума были подведены итоги Республиканского конкурса социальной рекламы антикоррупционной направленности: конкурса плакатов, видеороликов и фотокросса. Видеоролик на тему коррупции в сфере автовождения, подготовленный Аймисей Абдурахмановой, занял второе место. Наша участница была награждена дипломом и памятным подарком от Минмолодёжи республики.

Ибрагим ВАГАБОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 мая

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Телепередача о моде и стиле "Модный приговор" 0+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.10 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
05.00 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+
05.35 М/ф "Приключения Пети и Волка", Россия, 2018 г. 12+

Телеканал Россия

05.40 Скетч-шоу "6 кадров" 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+
06.30 М/с "Маша и медведь" 0+

ВТОРНИК, 21 мая

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Телепередача о моде и стиле "Модный приговор" 0+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.25, 05.10 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
06.00, 06.45 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+
07.00 Новостная развлекательная программа "Утро ТНТ" 16+

Телеканал Россия

06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+
06.30 М/с "Маша и медведь" 0+
08.25 Приключенческо-комедийный боевик "Индиана Джонс: В поисках утраченного ковчега", США, 1981 г. 16+

СРЕДА, 22 мая

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Телепередача о моде и стиле "Модный приговор" 0+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.35, 05.20, 03.40 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
06.10, 06.50 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+
07.00 Новостная развлекательная программа "Утро ТНТ" 16+

Телеканал Россия

05.30 Скетч-шоу "6 кадров" 16+
05.40 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

ЧЕТВЕРГ, 23 мая

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Телепередача о моде и стиле "Модный приговор" 0+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.25 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
05.15 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+
06.00, 06.50 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+

Телеканал Россия

05.40 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+
06.30 М/с "Маша и медведь" 0+

ПЯТНИЦА, 24 мая

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 Телепередача о моде и стиле "Модный приговор" 0+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.10, 04.55 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
06.10, 06.50 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+
07.00 Новостная развлекательная программа "Утро ТНТ" 16+

Телеканал Россия

05.40 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+
06.30 М/с "Маша и медведь" 0+

СУББОТА, 25 мая

Первый канал

04.05, 04.40, 05.15, 03.10, 03.55 Телешоу "Подкаст. Лаб" 16+
06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота" 12+

Телеканал Россия

05.00 Телепередача "Утро России. Суббота" 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 Телешоу "По секрету всему свету" 12+

TNT

04.00 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+
04.25 М/ф "Фиксики. Большой секрет", Россия, 2017 г. 6+
05.35 М/с "Приключения Пети и Волка" 12+

Телеканал Россия

05.40 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+
07.00 М/с "Три кота" 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 мая

Первый канал

04.40, 05.15, 06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Телешоу "Подкаст. Лаб" 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Передача "Играй, гармонь любимая!" 12+

Телеканал Россия

04.00 Мелодрама "Я его слепила", Россия, 2012 г. 16+
06.15, 01.05 Драма "Подари мне немного тепла", Россия, 2013 г. 16+

TNT

04.35 М/ф "Забывшее чудо", Россия, 2022 г. 6+
06.10 М/с "Приключения Пети и Волка" 12+
07.00, 08.00 Комедийная передача "Однажды в России. Спецдайджесты-2023" 16+

Телеканал Россия

05.30 Скетч-шоу "6 кадров" 16+
05.40 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+



ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ЗА ПРАВО ВЫСТУПИТЬ НА СПАРТАКИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

В прошедшие выходные на «Анжирене» в Каспийске прошёл открытый республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей, посвящённый 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В соревнованиях приняли участие около 400 вольников. Они боролись за право выступить на Северо-Кавказской спартакиаде школьников, которая состоится в Ставрополе. Финал Всероссийской спартакиады пройдёт в Красноярске в августе этого года.

На турнире выступили избербашские борцы, представляющие СДЮСШ Избербаша. В весовой категории до 92 кг бронзовым призёром стал ученик Шамиля Ибрагимова и Камалудина Магомедова Али Рамазанов.

Ещё один воспитанник наших тренеров Юнус Ахмедов, борющийся в весе 41 кг, проиграл в схватке за третье место.

К сожалению, наши ребята на спартакиаду не попали. В Ставрополь поедут только борцы, занявшие первые места на турнире в Каспийске.



Ибрагим ВАГАБОВ.

ПРАЗДНИК ВОЛЕЙБОЛА

Конец прошедшего месяца оказался плодотворным на спортивно-массовые мероприятия в ППК имени М.М. Меджидова. На этот раз в колледже проводились соревнования по ГТО и волейболу среди отделений образовательного учреждения.

В первый день, 24 апреля, соревновались женские команды. Финальная игра состоялась между сборными отделения физической культуры, изобразительного искусства и черчения и дизайна по отраслям. Игра вначале проходила с переменным успехом команд, но всё же «физкультурники» одержали заслуженную победу, хотя до последнего очка «художники» держались достойно. Результат матча: 25:21 (первая партия), 25:22 (вторая партия). Команду-победительницу представляли Ангелина Ковбан, Патимат Магомедшапиева, Хадиджа Сулейманова, Аиша Кондратенко, Джума Курбанова и Зарема Мугажирова. Лучшим игроком соревнований среди девушек признана Хадиджа Сулейманова. Девочки, вы молодцы!

На следующий день команда ППК приняла участие в чемпионате города по многоборью ГТО (6, 7, 8 ступени) «ГТО – норма жизни» среди общеобразовательных школ и сезонов.

26 апреля продолжились соревнования по волейболу среди мужских команд ППК. Здесь тоже фаворитом была сборная «Физкультурников». Хотя и другие команды держались на высоте, дали бой более подготовленным соперникам. Двое из



ребят Ислам Шихмагомедов и Магомед Ахмедов принимали участие в городских и республиканских соревнованиях. Наиболее значимой оказалась встреча между сборными командами «Физкультурники» и «Музыканты», усиленная двумя ребятами из отделения ОПНК. До последнего игра проходила, что называется на встречных курсах. В составе «Музыкантов» отличился Раджаб Раджабов, заряженный на победу. Но всё же волейбол – игра командная. Обе партии проходили напряжённо, быстро с многочисленными атаками и блоками. Класс команды «физкультурников» всё же был выше. На это указывает итоговый счёт по партиям – 25:22 и 25:23.



Команду «физкультурников» представляли Ахмед Магомедов, Ислам Шихмагомедов, Рамазан Магомедов, Арслани Расулов, Курбан Исаев, Магомед Ярахмедов, Джамал Алибеков. Ребята, вы лучшие!

Все, кто присутствовали на празднике волейбола, – болельщики, участники, вместе с главным судьёй соревнований Иетдином Зейналовым, судьями Зубайру Магомедовым и Русланом Абдулкеримовым получили истинное удовольствие от поединков. Соревнования прошли на хорошем уровне, организовано, эмоционально, дисциплинированно и, самое главное, честно.

Так держать!

Текст и фото руководителя ФКиС ППК имени М. Меджидова Иетдина ЗЕЙНЛОВА.

ПАМЯТКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

Лето – замечательная пора для отдыха детей, а вода – удивительное средство оздоровления детского организма. Но купание полезно лишь при разумном и безопасном его использовании.

Необходимо строго соблюдать правила поведения на воде для детей летом, знать правила оказания первой помощи на воде себе и окружающим в случае необходимости.

Правила поведения на воде

1. Перед купанием отдохни, не входи в воду разгорячённым или вспотевшим, сделай разминку.
2. Входи в воду медленно и осторожно, зайдя в воду по пояс, остановись и быстро окупись с головой.
3. Не отплывай далеко от берега, не заплывай за предупредительные знаки (разметку, буйки).
4. Не находишься в воде дольше 15-20 минут.
5. В воде не стой без движения, плавай и купаешься.
6. Не плавай один, особенно, если не уверен в своих силах.
7. Не устраивай в воде игр, связанных с хватанием друг друга за ноги, руки, голову.
8. Если что-то напугало тебя в воде, не кричи, так как в лёгкие может попасть вода.
9. Не заходи в воду выше пояса, если не умеешь плавать или плаваешь плохо.
10. Не заплывай в места движения моторных лодок, скутеров, суден и не приближайся к ним.
11. Если видишь, что моторная лодка или скутер движется на тебя, махи руками, чтобы тебя заметили, и отплывай в сторону.
12. Не заплывай далеко на надувном матрасе или круге, надувное плавательное средство может выйти из строя или тебя отнесёт ветром далеко от берега.
13. Не пытайся плавать на брёвнах, досках, самодельных плотках.
14. Рассчитывая свои силы при заплыве так, чтобы их хватило на обратный путь к берегу.
15. При появлении усталости спокойно плыви к берегу, некоторое время можно отдохнуть лежа или плывя на спине.
16. Не старайся глубоко нырять или плыть как можно дольше под водой.
17. Не ныряй в незнакомых местах – на дне могут оказаться камни, коряги, металлические прутья и т.д.
18. Не цепляйся за лодки, не залезай на знаки навигационного оборудования – бакены, буйки и т.д.;
19. На воде следи за младшими братьями (сёстрами).

На воде необходимо помнить!

1. Лучшая погода для купания: ясная безветренная погода.
2. Необходимая температура воздуха для купания: 25 и более градусов.
3. Необходимая температура воды для купания: не ниже 18 градусов.
4. Лучше время для купания: с 8 до 10 часов утра и с 17 до 19 часов вечера.
5. Не рекомендуется купаться ранее, чем через 1,5 часа после еды.
6. Нельзя купаться в штормовую погоду или в местах сильного прилива.
7. Купаться разрешается в специально отведённых и оборудованных для этого местах.
8. Для тех, кто не умеет плавать купаться необходимо только в специально оборудованных местах глубиной не более 1,2 метра.
9. Купайся там, где поблизости есть взрослые.
10. Не купайтесь в загрязнённых водоёмах, в которых есть ямы и бьют ключи!
11. Не купайся в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина.
12. Купание в нетрезвом виде запрещено!
13. Купание ночью запрещено!
14. Перед купанием в незнакомых местах сначала обследуй дно.
15. Не ныряй в незнакомых местах.
16. Если судорогой свело мышцы, ложись на спину и плыви к берегу, постарайся при этом растереть сведённую мышцу рукой. Удерживайся на воде и зови на помощь.
17. Запрещено подавать крики ложной тревоги.
18. Если устал, а до берега ещё далеко, отдохни, приняв положение «лёжа на спине»!
19. Не отплывай далеко от берега на надувном плавательном средстве, оно может оказаться неисправным, а при ветре унести тебя далеко от берега.
20. Попав в быстрое течение, не следует пытаться плыть против него, плыви по течению по диагонали к берегу.
21. Оказавшись в водовороте, не поддавайся панике. Сделай большой вдох и, погрузившись в воду, сделай сильный рывок и под водой плыви в сторону по течению, через несколько метров всплывай на поверхность.
22. Запутавшись в водорослях, не делай резких движений. Ляг на спину и пытайся медленно и спокойно выплыть в ту сторону, откуда приплыл. Если не удаётся, освободи от растений руки, подтяни осторожно к себе одну ногу и освободи её руками, затем другую.
23. Длительное пребывание в воде может привести к сильному переохлаждению тела и опасным для жизни судорогам.
24. Паника – основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайся панике.
25. При оказании помощи не хватайся за спасающего тебя человека, доверься ему и старайся помочь своими действиями.

Соблюдение данных требований безопасности на воде сделает отдых ребёнка полноценным, полезным и безопасным для здоровья!

Х. САИДОВА,
помощник прокурора г. Избербаша.

ИЗБЕРБАШ
Городская общественно-политическая газета
2024 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ
ИЗБЕРБАШ

Газета зарегистрирована в Министерстве культуры Республики Дагестан
Издательство «Восток-ПРЕСС»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор М.Ю. КАСУМОВА
Редактор отдела муниципального развития А. МАЗГАРОВА
Редактор отдела экономики и спорта И. ВАГАБОВ
Редактор отдела информации С. АРСЛАНБЕКОВ
Верстка, дизайн А. АСЛАМБЕКОВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в 1951 году

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1100 экз.

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи
и массовых коммуникаций по РД.
Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш,
ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»;
тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru
Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61.
ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № _____ Срок подписания в печать 15 мая в 17.00 ч.
Подписано в 17.00 ч.